



**Gyöngyösi Márton**  
országgyűlési képviselő

12/2214  
Érkezett: 2014 NOV 27.

**Írásbeli kérdés**

**Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének

Helyben

*Tisztelt Elnök Úr!*

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánok benyújtani a Külgazdasági és Külügyminisztériumot vezető miniszterhez, mint a tárgyban illetékes minisztérium vezetőjéhez

**„Miért hivatkoznak ukrán törvényekre állampolgárunk jogainak védelme helyett?”**

címmel.

A benyújtott kérdésemre a választ írásban várom.

**Tisztelt Miniszter Úr!**

Hegedűs Loránt református lelkész 2014. november 21-én, Asztélynál kívánt belépni Ukrajna területére, hogy Beregszászon részt vegyen a szolyvai kényszermunkatárborban megölt magyarok emlékére rendezett megemlékezésen. Noha a magyar oldalon a diplomata útlevéllel utazó Hegedűs Lorántot kiléptették az országból, az ukrán oldalon – egy meg nem nevezett „állami szerv” döntésére hivatkozva – beutazását megtagadták. A kitiltást az ukrán határőrök megindokolni nem tudták.

Az ukrán hatóságok tájékoztatása szerint Hegedűs Lorántot 2014. július 31-én, öt évre kitiltották Ukrajna területéről. Erről azonban hivatalos tájékoztatást az intézkedés és a beutazás megkísérlése közötti majd fél évben sem az ukrán, sem pedig a magyar hatóságoktól nem kapott.

Indokolás híján a kitiltás okáról csak találgatni lehet. Ismert, hogy Hegedűs Loránt korábban egy demonstráción markánsan kiállt a kárpátaljai magyarok önrendelkezése mellett, bár ugyanebben a beszédében az ukránok jogait is hangsúlyozta. (Meg kell említeni, hogy a magyarok jogai mellett az ukrán történelem talán legnagyobb tragédiájának, a holodomornak az emléknapiján az ukrán áldozatokról is megemlékezett.) Hegedűs Loránt ezen kívül az első bécsi döntés évfordulóján Horthy Miklósról tartott megemlékezést. Arról azonban, hogy ezekért a cselekményekért az ukrán hatóságok bármilyen eljárást indítottak volna ellene, semmilyen tájékoztatást nem kapott.

A Külgazdasági és Külügyminisztérium a témában egy korábbi megkeresésre adott megdöbbentő és cinikus válaszában mindössze az ukrán törvényeket idézte.

Felmerül a kérdés, hogy a magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium egy magyar állampolgár érdekeinek védelme helyett miért tagadja meg a segítséget egy idegen ország

törvényeire hivatkozva? Egy magyar polgár és egy külföldi állam közötti ellentét során miért a külföldi ország érdekeit védik saját állampolgáruk jogaival szemben?

Hegedűs Loránt esete nem egyedülálló, és nehezen vonatkoztatható el az utóbbi hetek eseményeitől. Korábban a magyar kormány felháborodását fejezte ki Vida Ildikó, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal elnökének az Amerikai Egyesült Államokból való, indokokkal azóta sem alátámasztott kitiltása okán. Meggyőződésem szerint a Kormány reakciója jogos volt, érthetetlen azonban, hogy egy „egyszerű” magyar állampolgár sérelme miatt nem éri el sem a kormány, sem a minisztérium ingerküszöbét? Hogyan lehetséges egy demokratikus államban, hogy míg egyes polgárokért a magyar hatóságok kiállnak, mások ellen idegen államokkal működnek együtt?

Hegedűs Loránt kitiltása további kérdéseket is felvet, hiszen egy olyan állam tiltotta ki területéről, amely folyamatosan az Európai Unióhoz való csatlakozásának szándékát hangoztatja. Tudomásom szerint a magyar külügy ebben a szándékában Ukrajnát támogatja. Hogyan lehetséges, hogy Magyarország egy az unió alapelveit a legkisebb mértékben sem tiszteletben tartó, a magyar állampolgárokat területéről indok nélkül kitiltó országot támogat?

Várom érdemi választ!

Budapest, 2014. november 27.

Tisztelettel:

  
**Gyöngyösi Márton**  
Jobbik